

上個月，我按神學院跨文化學習的要求，放下香港的服事，隻身進入兩個從未踏足的地方—西印度洋的留尼旺和馬達加斯加，開展為期兩個月的宣教實習。在中華聖潔會服事了將近十七年，從未離開事奉崗位這麼長的日子。很感謝教會批准我申請這悠長假期，讓我在異地放下同工身份，初嘗實習滋味，在服事中體驗被接待、被照顧。



第一個月在留尼旺的基督教華僑教會實習，這好像是我的屬靈蜜月。我能長時間停留在教會人群中間，不被事工纏身，經驗著肢體間單純相交的美。法屬留尼旺物價高昂，出外吃飯會很破費，於是同工們習慣一日三餐均在教會自煮，彼此的關係便在廚房和飯桌上一點一滴地滋長著。期間我聽了很多人的生命故事，大家打開心扉，暢所欲言，很多生活的小片段都暗藏著服事。後期很實在感到自己不再是過客，而是這所教會的家人，我以神的道（講道、查經、敬拜、宣教活動等）服事他們，他們便用愛心的行動（佳餚、甜品、接送、禱告守望等）照顧我，後期也分不清是誰在服事誰在照顧了。這和諧又有點混沌的感覺，讓我放下心防，在教會出入時由「著鞋變踢拖」。這就是接待的威力，不是高言大志，而是細心在意。

第二個月在馬達加斯加的宣道會京城堂實習，執筆時只是初來甫到幾天，現還在適應期中。不過無論是在香港，或是在留尼旺時，已不斷聽聞很多有關馬島的事，所以感覺也算親切的。在這裡的一個月，我有講道、領詩和青少年活動等服事；但更重要的，是我要帶著敏銳的屬靈眼光，去從留尼旺及馬達加斯加這兩個工場的經驗中，體會宣教在西印度洋是如何發展，以及應何去何從。特別是華人教會在西印地區的角色和使命，面對這裡如過客般的華人，教會可有何策略應對和牧養，這將是我在馬島這個月中要探討的重要課題。

我將於五月初回港，回港後首次參與的崇拜，恰好是教會「綠洲行動」的第一週。願我們在時差五小時的時空裡，一起努力，預備自己，在那裡都傳福音，在那裡都見証服事。